

## Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клинико-экспертную практику Международной классификации функционирования».

Актуальность представленной диссертации (по автореферату) объясняется значительным распространением цереброваскулярной патологии и церебральных инсультов во всём мире. Инвалидность, определяемая по последствиям инсультов, ложится тяжёлым бременем на экономику во многих странах. Тяжёлые нарушения функций, которые часто сопровождают больных с церебральными инсультами значительно ухудшают качества жизни не только пострадавших больных, но и их ближайшего социального окружения. Важно использование в работе принципов, заложенных в Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья. Универсальность данной Классификации, принятой в ООН для использования, позволяет анализировать полученные данные применительно не только к отдельным территориям, но и к разным странам мира.

Цель и задачи исследования составлены разумно, логично и соответствуют общей идеи и дизайну представленной диссертации.

Большие группы больных с цереброваскулярной патологией и церебральными инсультами, обследованные с применением адекватных методов (как правило, в последние годы в стационарных условиях), с проведенным курсом лечения и реабилитации (в ряде случаев) позволяют считать достоверными представленные выводы и полученные результаты.

Важен тезис в работе о необходимости оценки имеющихся нарушенных функциях и необходимости предоставления различных разделов реабилитации для таких больных. В работе проводится корректное сопоставление качества оказания помощи в условиях большого региона Юга России, показаны пути улучшения реабилитационной составляющей, которая является важным показателем деятельности в современном обществе. Всё это подтверждает важность полученных данных и их несомненную теоретическую и практическую значимость и новизну. Важно заключение о необходимости улучшения реабилитационной составляющей для церебральных сосудистых больных при тесном межведомственном взаимодействии различных служб, на фоне масштабной и успешной работы Программы по борьбе с сосудистыми заболеваниями в России в последние годы.

Результаты исследования в достаточной мере представлены на конференциях и в печати. Так, в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций, имеется 4 работы.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, вытекают из представленных результатов.

Считаю, что данная работа Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клинико-экспертную практику Международной классификации функционирования» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в

последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Директор государственного учреждения  
 «Республиканский научно-практический центр  
 медицинской экспертизы и реабилитации»,  
 Заслуженный деятель науки Республики Беларусь,  
 доктор медицинских наук, профессор

В.Б.Смычёк

223027, район д. Юхновка, Колодищанский с/с, 93  
 Минский район, Минская область, Республика Беларусь  
 тел./факс +375 (17) 516 69 17, тел. 516 69 18  
 e-mail: rnpcc@meir.by

